

یہ ہے کہ جو بیوقوفی طریقہ علاج اپنانا اس کی پرکٹس کرنا س حد تک جائز ہے؛ اس میں درج ذیل امور وضاحت طلب ہیں:

۱۔

۲۔

۳۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

ت کے ذریعہ طریقہ علاج جن مراحل سے گزرتا ہے وہ قابل اطمینان و تسلی نہیں یہ بات یقینی ہے کہ اس میں الحوصل کی آمیزش جزو لاینفک ہے اگرچہ مختلف مراحل میں بعض تبدیلیاں رونما ہوتی ہیں اس کے باوجود اس کے جواز کا قائل ہونا مشکل امر ہے۔

نمبر (5140)

ن (2161)

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مذکورہ بالا حدیث سے استدلال کیا ہے کہ شراب سے سرکہ بنانا منع ہے اگر شراب سے سرکہ کی کشیدہ جائز ہوتی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم اسے بیان فرما دیتے جس طرح کہ مردہ بھید کے بھروسے کی دباغت کے متعلق اجازت مرحمت فرمائی۔ اگرچہ بعض روایات اس کے برعکس دیکھ اسے دلیل کی بناء پر شراب میں بیاز روٹی اور کبیرہ وغیرہ ڈال کر سرکہ بنانا جائز نہیں کہ اس سے شراب کی نجاست ختم نہیں ہوتی وہ یہ بھی کہتے ہیں کہ اس شراب یا اس طرح حاصل کردہ سرکہ میں ڈالی ہوئی چیز دھونے یا کسی اور طرح سے ہرگز پاک نہیں ہوتی۔ ہاں اگر شراب کو دھوپ سے بنا کر سایہ سے بنا کر ظاہر ہوتا ہے کہ اس مسئلے میں صحیح رائے امام شافعی احمد اور جمہور علماء رحمۃ اللہ علیہ کی ہے کہ شراب سے خاص طور پر سرکہ بنانا جائز اور ممنوع ہے اور اس طرح کشیدہ کردہ۔ سرکہ پاک نہیں ہوتا البتہ اگر کسی چیز کی ملاوٹ کے بغیر مشروب خود سے سرکہ میں تبدیل ہو جائے تو پاک اور حلال ہے ظاہر ہے۔

ص (332)

سے مختلف مراحل طے کرنے کے باوجود "الحوصل" کی نجاست زائل نہیں ہوتی اگرچہ ظاہر سکر (نشہ) محو ہو جاتا ہے لیکن تاثیر امکاکی حد تک موجود رہتی ہے جس کا کوئی بھی ذی عقل اور صاحب شعور انکار نہیں کر سکتا ہی اگر مصلی اللہ علیہ وسلم نے شراب کو جو سرکہ میں طویل کرنے سے منع فرمایا ہے اس؛

"ما سکر کثیرہ تقلیدہ حرام"

یعنی شے کے زیادہ استعمال سے نشہ آئے وہ تھوڑی سی بھی ہو بھروسے ہے کہ کمزور بھی نجاست میں موثر ہے اس وجہ سے شرابی کی ناز کے حد قبولیت میں اس کی بہت بڑی تاثیر ہے جو اکثر کئی روز تک زوال پذیر نہیں ہوتا۔

تاکیدات کے الفاظ کے ساتھ روکا جواس میں نیر و برکت توقع کرنا کیسے ممکن ہے ہماری سوچ و فکر کا معیار بھی انتہائی عجیب و غریب ہے کہ "الحوصل" اوویات کو محفوظ کرنے کا بہترین ذریعہ ہے بھلا وہ شہی جو بڑا تہ "ام الخبثات" ہو یہ دائمی نفع بخش کیسے ثابت ہو سکتی ہے۔ لہذا نہ قدیم ہیں اطباء کی عادت تھی کہ

ن (10/140)

حافظ ابن حجر رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں۔

"ولم یکن یحول قدام الاطباء فی الادویۃ المركبۃ الا علیہ ولا ذکر للسحر فی اکثر کتبہم اصلاً"

یہ پر اعتماد کرتے تھے ان کی اکثر کتابوں میں نشہ کا بالکل ذکر نہیں ملتا۔ پھر قدیم علماء کی عادت بھی یہی تھی کہ وہ طب جسمانی کا بہت زیادہ اہتمام فرماتے بلکہ عالم ساتھ حکیم بھی ہوتا تھا اس کی بہترین مثالیں مانعی قریب میں محدث گوید لوی اور محدث روپڑی تھے (رحمۃ اللہ علیہ) واسلے انھوں آج ہم اس ورثہ سے

حذا ما خدی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ ثنائیہ مدنیہ

ج 1 ص 642

محدث فتویٰ